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szerint jutányos áron vetetnek fel. Belyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
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, \ 1702. ez. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Három virágszál.
ügynevezik őket: Lukáciu László, 

C o r o j á n u Gyula és dr. R á c z i u 
János.

Ez a három ur: három magyar 
alattvaló ma az ünneples főtárgya — 
Romániában.

Minden bővebb magyarázat nélkül 
is megérthető, hogy ezeknek az uraknak 
egy idegen államban való ünnepeltetése 
legalább is — különös egy dolog.

Mondhatnék felettébb különösnek is, 
ha nem lenne a dolog alapjában véve 
inkább mulatságos egy história, mint a 
mennyire különleges az, mint politikai 
esemény.

Mi ugyan inkább hajlandók vagyunk 
mulatságosnak tartani, de mert kétségkí­
vül politikai háttere is van, hát ebbeli 
jelentősége miatt, mint ilyennel is foglal­
koznunk kell vele.

A hir, mely erről szól, ezeket tar­
talmazza:

Rátiu János dr., a bécsi oláh kirán­
dulás vezetője szombaton érkezett Buka­
restbe. Az oláh liga és a diákok nagy 
hűhóval fogadták. Diszhintón szállították 
be a városba, a vasúti indóháztól. Vele 
érkezett meg a felesége is.

Vasárnap 600 teritékü lakomát ren­
deztek az ő, valamint a napok óla ott 
időző Lukáciu László és Corojánu Gyula 
tiszteletére.

A lakomán éltették a három ván­
dort és Szidták irgalmatlanul a magya­
rokat, kormányostól, országostól együtt.

Este kivilágították a várost.
A bukaresti ügyvédek ezenkívül alá­

írási ivet nyitottak, hogy összegyiijtsék 
azt az 500 irtot, melyet Lukáciunak mint 
bírságot kell fizetni a debreczeni törvény­
szék ítélete értelmében.

Lukáciunak a bukaresti diákok üd­
vözlő iratot nyújtottak át és Corojánu 
Gyulát szdval dicsőítették a mialt, hogy 
olyan hathatós védőbeszédet mondott 
Lukáciu mellett.

Ám még ezzel sem elégednek meg. 
Küldöttséget akarnak Károly királyhoz 
meneszteni a czélból, hogy Ferencz Jó­
zsefnél eszközöljön kegyelmet Lukáciu 
részére.

A „DfiBREmr TAraAJA.
.A. ■bőg-ő.

— A »Debreczen« eredeti tárczája. —

Jól tudta már azt Roma Józsi, hogy hiába 
is várna 6 a keresetre ebben a szomorú vi­
lágban, mikor az emberek már nem szeretik 
a muzsikás mulatságot. Ha erre a keresetre 
vár, bizony sohasem megy fejhez az a szegény 
leány, pedig már ki is van hirdetve. A banda 
már hetek óta koplal, a prímás meg csak min­
dig biztatgatja, hogy majd csak beüt egyszer 
a szerencse, akkor aztán megtörténik a lako­
dalom. Roma Józsi szomorúan nézett a fiúra, 
a ki mindég csak reménykedett. Úgy sajnálta 
azt a pár embert. Hogy szeretik egymást, az­
tán már mehetnének Isten fairével a házas­
ságba, de mikor még a stólát sem tudják ki­
fizetni. Nem mulatnak, nem kell a muzsika 
senkinek, .hej, hej szomorú a világ, sok az adó !

A bőgő már ott pihent hetek óta a sa­
rokban, a prímás is csak magának muzsikált. 
Pedig milyen jő prímás, — büszke rá, hogy 
olyan művész kérte meg a leányát. De mikor 
nincs stólára való, Istenem, Istenem, mikor már 
hetek óla egy hunczut petákot sem látott a 
banda. Tele van az öreg sopánkodással, aludni 
sem tud a keserűségtől. A trombitás meg már 
egészen leszokik az italról, az sem volt józan 
ennyi idejig teljes életében.

Egyszer az a gondolata támadt, hogy 
hátba valaki összetörné a bőgőjét, úgy mulat­
ni közben, aztán ő nem venne más bőgőt, 
hanem a pénzt oda adná a lányának stólára,

v Hát mindezek és ezekhez hasonlatos 
dolgot történnek manapság Románia fő­
városban.

jEzek mellett eltörpülnek még a ro­
mái*1,trónörökös küszöbön lévő esküvő­
jének az előkészületei is, mert Románia 
diákjai és a román liga tagjai előtt fon­
tosabb dolog manapság nincs annál, mint 
Lukáciu, Corojánu és Ratiu ünnepelte­
tése. —

De hát voltaképen miért is ünnep­
ük ezt a három urat annyira a romá­
nok a saját fővárosukban ?

Hát csak azért, mert ezek az urak 
magyar alattvalók és mint ilyenek első­
rendű zászlótartói a dakoromanismusnak.

Ünnepük őket azért, mert magyar 
alattvaló létükre nem férnek a bőrükbe, 
hanem ráérnek arra is, hogy politikát 
csináljanak — Bukarestben.

Ünnepük azért, mert magyar alatt­
való létükre minden egyebek, semmint 
hazafiak és irtóznak mindentől, a mi 
magyar intézmény, a mi hazafias törek­
vés, a mi a törvényes jogrenddel egybe 
függ. —

Ünnepük azért, mert ezek az urak 
Magyarországból Oláhországot szeretné­
nek csinálni és Ferencz Józsefet bármely 
pere.zben felcserélnék — Karolu-val.

Ünnepük azért, mert ezek az urak 
rendszeresen izgatnak Magyarországon az 
állam törvényei, a jog, rend és a társa­
dalmi együttlét ellen.

Ünnepük azért, mert csak a lábuk 
és a kezük van Magyarországon, az 
agyuk és a szivük pedig Bukarestben 
gondolkozik és érez.

Ünnepük azért, mert tetszik a ro­
mán ligának és a diák uraknak, ha Ma­
gyarországon a otestvérek« a Nagy Ro­
mániáról álmodoznak s ezért megtagad­
ják az engedelmességet a törvények s a 
tiszteletet a társadalmi rend iránt.

Ünnepük azért, mert ez a három ur 
a legtöbbet fészkelődik, a legtöbbet ka- 
czérkodik a ligával s a legtöbb bolond 
dolgot műveli valamennyi hazai oláh 
között.

Már most csak az a kérdés: lát-e 
ebben az ünneplésben a romániai kor­
mány politikai jelentőséget s ha igen, 
mért tűri?

meg szép menyasszonyi koszorúra. Pedig mi­
lyen nehéz lenne megválnia attól az öreg jó­
szágtól, mely még áz apjától maradt rá 
testamentomra. Mégis megválna, úgy érzi a szi­
vében, hiszen a leányát tenné boldoggá akkor. 
Még a trombitás is csak azt mondta rá, mikor 
a múlt este elbeszélte neki nagy titokban ezt 
a tervét, hogy másképen nem igen lesz semmi 
a lakodalomból. Majd csak akad egyszer vala­
honnan egy másik bőgő is, ha jobb lesz a vi­
lág. Most úgyse igen lehet annak hasznát venni. 
A trombitás meg még nagyobb titokban a 
csárdásnak beszélte el a bőgő sorsát.

Szinte azt hitte Roma Józsi, hogy álmo­
dik, mikor egy este a csárdás bekiáltott hozzá 
az ablakon.

— Most jöjjön, kend a bandával. Búsul­
nak az urak.

A jó hir hamar összehozta a bandát. A 
trombitás már előre köszörülte a torkát az 
ivásnak.

— Igenis, igenis.
Soha nem mondták ilyen hangosan, mint 

most, mikor az urak már nóta parancsolással fo­
gadtak őket. Húzták is teljes erejökböl, soha 
szebben nem muzsikáltak életükben. Roma Józsi 
már reménykedni kezdett, de elgondolta, hogy 
ugyan ki adna forintosokat az ilyen szegény 
bandának. Jó annak egy pár hatos is, annak 
is megörülnek az ilyen árva czigányok. Hej, 
pedig ha azok az urak tudnák, hogy milyen 
szükség van most a forintosokra. Nem is igen 
mert a keresetben reménykedni, csak a bőgő 
sorsa járt mindég az eszében. Meg is mondta 
neki az egyik ur, hogy menjen félrébb azzal 
a bőgővel, mert még össze törik. Az öreg czi-

Másik kérdés : lát-e a magyar kor­
mány ebben a bolondos dologban poli­
tikai jelentőséget s ha igen, mért nem 
kéri számon a szomszéd kormánytól e 
különös cselekedetet?

Meddig tűri egyik és másik kormány, 
hogy ez a három virágszál külön politi­
kát folytasson, a melyet sem a magyar, 
sem a román kormány nem helyesel ?

Vagy csakugyan olyan egyszerű bo­
londság az egész, a melyhez sem a poli­
tikának, sem a kormányoknak semmi 
közük ?!

Szenzácziós leleplezés. Budapest, 
decz. 7. Rochefort lapja az »Intransigant« — 
a Panama ügyben óriási szenzácziót keltő ezik- 
set közöl. A nagy feltűnést keltő czikk szerint az 
egész Panama botrányt Lajos Fülöp a párisi gróf, 
Vilmos német császár és Ferencz József szervez­
ték a köztársaság megbuktatására. A hir, mely ma 
délelőtt jutott Parisból a fő- és székvárosba, 
mindenfelé óriási feltűnést keltett s a legélén­
kebb megbeszélés tárgyát képezi minden kör­
ben. Az »Intransigeant« kijelenti, hogy még 
ujahb leleplezéseket fog tenni, a melyekből ki 
fog tűnni, hogy a legmagasabb körök megvol­
tak vesztegetve. Nem kevesebb szenzácziót kelt 
az »Intransigeant« azon kijelentése, hogy Car- 
nothoz, a franczia köztársaság elnökéhez leg 
közelebb állók közül is sokan erősen kompro­
mittálva vannak.

Országgyűlés.
A képviselöház Ülése decz 6-án

B á n f f y Dezső elnök megnyitván az 
ülést, felolvastatik az uj ülésszakot megnyitó 
királyi leirat.

Elnök ezután javasolja, hogy a ház a 
szerdán tartandó ülésében válaszsza meg a 
két alelnökot, jegyzőket és sorsolja ki az osz­
tályokat ; a bizottságokba pedig pénteken vá­
laszszák meg a tagokat. (Helyeslés )

Elnök az iránt óhajt határozni, hány 
jegyző választassák, mire

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök ja­
vasolja, hogy az eddigi szokáshoz híven nyolcz. 
(Helyeslés)

Végül Bethlen András földmivelés- 
ügvi miniszter tesz indítványt egy 18 tagú 
vízügyi bizottság alakítása iránt. (Eifogad- 
tatik.)

Ezzel az ülés d. e. 11 órakor véget ért.

— A főrendiház ülése decz. 6-án. —
S z 1 á v y József elnök megnyitván az 

ülést, felolvastatik az uj ülésszakot megnyitó 
királyi leirat.

Elnök ezután javasolja, hogy a jegy-

gány lesütötte a szemét s majd kihullt a könnyű 
a szeméből.

A csárdás nem állhatta meg, hogy oda 
ne súgja az uraknak, mi végett botorkált ott 
az öreg czigány azzal a bőgővel az asztal kö­
rül. Össze is néztek az urak erre a históriára.

— Ni, öreg, mennyit fizetnék, ha össze 
találnám törni azt a bőgőt ?

Roma Józsinak összeszorult a szive. Da­
dogva szabta meg az árát öt forintban, de úgy 
szerette volna, ha nem ötöt, de csak három 
forintot mondott volna. Annyi tenger pénztől 
még megijednek és még jobban fognak vigyázni 
a bőgőre.

— Ide azzal a bőgővel, öreg. Itt az öt 
forint. Na még kettő a muzsikáért, aztán ha­
ladjanak.Most már nekünk is van bőgőnk, majd 
muzsikálunk mi magunknak.

— De össze törik az urak ?
Úgy fájt az öregnek a szive azért a szép 

hangú bőgőért.
— Még az is meg lehet, ha jó kedvünk 

támad. Ide azzal a bőgővel.
Roma Józsi ránézett keservesen az öreg 

társra, aztán eszébe jutott a leánya s oda tá­
masztotta a bőgőt egy székhez.

— Jól van no.
A mint kezében volt a pénz, rohant ki a 

csárdából, a prímás, meg a trombitás utána 
poroszkaltak. Nagy volt az öröm a háznál. 
Meg lesz már a lakodalom, van pénz, mint 
pelyva.

Másnap estére a prímás, meg a 
menyasszouya haza hozták a városból a szép

zők, háznagy és bizottság, a szerdán tartan­
dó ülésen választassanak. (Helyeslés.)

Ülés vége ‘/a 12-kor.
*

A képviselőházban tegnap tisztán csak a 
bizottsági alakulások voltak meg.

Nem történt semmi vita s az interpellá- 
cziók is elmaradtak.

BELFÖLD.
A Csanádi egyházmegye a pá­

pánál. Dessewffy Sándor püspök, a Csanádi 
egyházmegye főpásztora, zarándokolást tervez 
egyházmegyéjéből a pápa jubileumára. A za­
rándokutat valószínűleg akkor kezdik meg, mi­
kor a budapestiek, ha pedig a csanádmegyeiek 
nem jelentkeznek a kellő számban, akkor Des- 
sewfify püspök a budapesti zarándokokhoz csat­
lakozik a maga híveivel.

A zsidó vallás egyenjogúsításá­
ról szóló törvényjavaslat, mint a Pol. Corr- 
nak jelentik Budapestről, már teljesen elké­
szült. A vallásszabadságra és az anyakönyv 
vezetésére vonatkozó javaslatokon most végzik 
az utolsó revíziót ; az utóbbi javaslat már a 
belügyminisztériumban van. Az igazságügymi- 
niszteriumban a polgári házasságról szóló tör­
vényjavaslaton dolgoznak.

A megszűnt kolera. Hieronymi bel­
ügyminiszter a budapesti járványbizottságot 
leiratában értesítette, hogy miután a kolera el­
vesztette járványos jellegét és szórványos eset­
ben fordul elő : a Budapestről vasutakon elin­
duló utasok podgyászának megvizsgálását be­
szüntette s a vizsgáló orvosokat fölmentette 
az utasok egészségi állapotának ellenőrzé­
se alól.

A lipótvárosi választás A Wahr- 
mann Mór helyéért csakugyan megindult a 
harcz. — A zsidók immár nem politikai, ha­
nem valóságos zsidókérdést csináltak belőle. 
Az összes zidó kereskedők hallani sem akar­
nak olyan jelöltről, a melyik nem zsidó.

Samassa és a fúzió. Samassa egri 
érsek nagy politikai ebédet adott, melyen élén­
ken tárgyalták a fúziót. Samassa maga kije­
lenté, miszerint leghőbbvágya, hogy a fúzió 
Apponyi Alber gróf és Wekerle között lét­
rejöjjön.

KÜLFÖLD.
Angol professzorok fizetése. —

Mennyire megbecsülik Angolországban a tu­
domány munkásait, az a fizetésükön is meg­
látszik. Pl. az edinburgi egyetem a kémia pro­
fesszora évi 36.000 frt fizetést kap. az anató­
miáé 30.00 irtot, a belorvoslaté 26,000-et, a 
természet tudományok profeszorai, valamint a 
kortané 24,0ü0-et, a növénytané 22,000-et. Az 
oxfordi egyetem 424 professzorának évente 
összesen 2 millió forint jár.

Ferencz Ferdinánd főherczeg út­
ja a világ körül. Estei Ferencz Ferdinánd 
főherczeg a végleges megállapodások szerint e

koszorút, megmutatták az öregnek. Úgy örült 
a jámbor, pedig a szive sajgóit a bőgő után. 
A csárdás azt mondta, hogy összetörték a bő­
gőt az urak, a darabjait pedig ő rakta tűzre.

A lakodalom nagy hűhót csinált a falu­
ban. A legények meg a lányok mind begyültek 
az udvarra és ott tánczoltak vígan. Csak a he­
gedű czinczogott, meg a trombita pöfékelt, 
a bőgő milyen jól illett volna most ide. Az 
öreg bőgős szomorúan ült a ióczán és azzal 
vigasztalgatta magát, hogy milyen vígan tán­
czol a lánya. Neki meg sem mondta, hogy a 
bőgő árán van minden, mert minek rontaná a 
kedvét. Oly nehezen esett pedig hazudnia, hogy 
a városba küldte csináltatni. Istenem, milyen 
szomorú is lesz Juliska, ha meg tudja a bőgő 
sorsát.

Valaki megérintette a vállát. Felnézett az 
öreg, hát az ösmerős két ur állt előtte. Milyen 
gyűlöletes volt neki ez a két ur, ezek törték 
össze az ő bőgőjét.

— No, öreg, a lányának nászajándékul 
mi is hoztunk valamit.

Ezzel hátra intett az egyik ur s egy ko­
csis ember oda adja a bőgőt a Roma Józsi 
kezébe. Az öreg bőgős lekapta a fejéről a kucs­
mát, körül nézett, hogy hova tegye le, de hir­
telen egyet gondolt és úgy oda vágta a föld­
höz, hogy csak úgy pukkant. Megkapta a bőgőt, 
mely egész újnak látszott, olyan szépen meg 
volt mosdatva, aztán se hallott se látott, el­
kezdett bőgőzni a tánczhoz olyan erővel, hogy 
még a homlokán is megdagadtak az erek.

Londesz Elek
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hó 14-én kezdi meg nagy útját a világ kö­
rül s külön vonaton indul a mondott napon 
Triesztbe Az Erzsébet királyné nevű torpedó­
hajó már útra készen fogja ott várni a fő- 
herczeget, a ki csak egy pár óráig marad Tri­
esztben s azután hajóra száll, hol a polgári 
es a katonai hatóságok előkelőit fogadja. A 
nagv útra induló hajó először Aden kikötőjé­
ben fog horgonyt vetni.

Ferdinand oláh trónörökös me­
nyegzője Mária edinburgi herczegnővel, mint 
már megírtuk, január 10-én fog Sigmaringen- 
ben megtörténni. A menyegzőn Európa vala­
mennyi uralkodóháza képviselve lesz valame v 
családtag által, kivéve az angol uralkodóhá­
zat, mely tekintettel arra, hogy épen január 
10-én lesz évfordulója a clarencei herczeg ha­
lálának. nem küld képviselőt. A vendégek kö­
zött Vilmos német császár is ott lesz. A polgá­
ri esketést Ghika György herczeg berlini oláh 
követ fogja végezni. Mint Bukarestből Írják, 
még nem bizonyos, hogy melyik katholikus fő­
pap fogja a házasságot egyházi szertartással
megáldani. ..

A presnmptiv trónörökös beteg­
sége. Ferencz Ferdinánd főherczeg veszély e- 
sen megbetegedett. Az orvosok konstatálták, 
hogy a főherczeg torokgyíkban szenved, a 
mely könnyen veszélyes fordu­
lat o t v e h e t.

Amerika a bevándorlók ellen.
New-Yorkból érkezett sürgönyök szerint, a 
washingtoni parlamentben legutóbb törvény- 
javaslatot tettek, mely szerint január 3-kától 
Enrópából minden bevándor­
lás eltiitassék.

A Magyar Egyesület felhívása.
A »Magyar Egyesület« a főrendiház és a 

képviselőház tagjaihoz, a megyékhez s a vá­
rosokhoz. továbbá az intézetekhez és magán­
zókhoz a következő felhívást intézte:

Mise közben körüljár az egyházfi a per- 
selylyel.

Mi is adakozásra hívjuk fel a hazafias 
közönséget egy szent czél szolgálatában. Pénz- 
áldozatot kérünk a magyaroktól az országos 
Magyar Egyesület számára.

Ezt az egyesületet a szükség teremté. — 
Lelkesedés hajtja, bölcs mérséklet irányítja 
működését.

A Magyar Egyesület czélja :
Az egységes magyar nemzet politikai fo­

galmát az egységes magyar társadalom tar­
talmával betölteni.

A Magyar Egyesület eszköze :
a zajtalan, liga-szerű tevékenység.
Nem harangozzuk be az országot azzal, 

hogy mit teszünk ; hanem úgy működűnk, 
mint a jó nyári eső, mely csöndesen és ter­
mék enyitőleg permetez.

Szövetségünk tagjai a társadalom min­
den rétegéből valók s működésűnk kiterjed a 
társadalmi élet egész területére. Nincs oly 
magas pont, a hol törekvéseinkkel megállanánk 
s nincs oly mélység, hova egyletünk lobogójá­
val le ne szállanánk.

S már is jelentékeny eredményeket mu­
tathatunk fel.

A »Magyar Egyesület« létezése már ma­
gában véve is üdvös tényezőnek bizonyult.

Egyesületünk állandó találkozó helye a 
rokon érzelmüeknek. A nemzeti közérzület ko­
hója. Kész gyupont minden komoly hazafias 
mozgalom számára. S a mi fő : egyesületünk 
lényegesen hozzájárult a közfelfogás átalakítá­
sához.A mozgató erő az, a mely szüntelen mű­
ködik s elhinti eszméit.

Megküzdöttünk úgy barátaink babonás 
félénkségével, mint elleneink divatos jelszavai­
val. Ma már nem szégyenli a magyar ember 
magyarságát érvényesíteni. A kishitüek elhall­
gattak. A habozok szint vallottak. S a mosoly- 
eltűnt gunyolóink ajkairól. Látják, hogy a ma­
gyaros itók szövetsége szervezve van és ré­
sen áll.

Az a világpolgári szellem, mely hízelgő 
tévtanaival és gyakran a gyűlölet vakmerő­
ségével ellene szegült nemzeti törekvéseink­
nek : meghunyászkodva elnémult az ezerszeres 
visszhang hallatára, melyet a Magyar Egyesü­
let igéi országszerte keltettek.

Nagy részt egyenesen a Magyar Egyesü­
let érdeme : hogy egy rövid év alatt úgy a 
polgárság különböző köreiben, valamint a szé­
kes főváros tanácskozási termében is a köz­
szellem gyökeresen megváltozott. Alig egy éve 
történt, közvetlenül a Magyar Egyesület meg­
alakulása előtt, hogy ott nagy többséggel meg­
szavazták a német színházat. S midőn csak 
néhány hónappal később ugyanez a tárgy si- 
mulékonyabb alakban napirendre került: egyet­
len hang sem emelkedett mellette ! Ellenben 
tapasztaltuk, hogy a közgyűlés terme a ma­
gyar hazafiasság templomává lett.

Székes fővárosunk külseje a Magyar 
Egyesület működése óta hatványozott gyorsa­
sággal magyarosodik.

Tagjaink, mint amagyarosodás megannyi 
őrei, jelentések alakjában közük tapasztalatai­
kat a központtal s békés reábirással, észrevét­
lenül, száz meg száz kis ponton,ekkép hódítunk 
a magyarosítás eszméjének.

Még tavaly az utczák falai német szö­
vegű falragaszoktól hemzsegtek. Mintha a föld 
nyelte volna el azokat. Ma már egész Buda - 
pesten elvétve is alig találni egv-egy német 
szövegű felragaszt.

Még tavaly megszámlálhatatlan üzlet fö­
lött disztelenkedtek a kizárólag német szövegű 
czégtáblák és megszámlálhatatlan kapun a ki­
zárólag német szöveégü lakhirdetések. Ezek 
is eltűntek. Ilyen ma már alig látható Buda­
pesten. Sőt a vegyes nyelvű czégtáblákat is 
igen sokan s mind többen bevonják és kiter­
jesztik a magyarosítást üzlctkezelésükre is.

A kávéházakban és vendéglőkben tagja­
ink ezreinek szívós magaviseleté folytán nap- 
ról-napra örvendetesebben halad a kiszolgálás 
s üzletkezelés magyarosodása.

Fáradhatatlanul küzdünk ama rossz szokás 
ellen,hogy a kik magyarul tudnak,azokkal mégis 
kényelemből vagy áludvariasságból németül 
beszélnek. S e törekvésünk eredményei már 
feltűnően észlelhetők Budapest közéletében.

Sőt a Magyar Egyesület jelszavai még a ma­
gánélet oly köreiben is törtek maguknak utat, 
melyek előbb az idegen nyelv és idegen szel­
lem tűzhelyei valának.

A német sajtó sürgetésünkre most már 
felhagy jó magyar nevű helységeink és utczá-
ink elkeresztelésével.

Egyletek alakultak, részint a Magyar
Egyesület védnöksége alatt, részint a Magyar 
Egyesület közvetlen befolyása folytán, a me- 
lvek h asonló czélok kitűzésével tovább ter­
jesztik eszméiket.

Állandó összeköttetésben állunk az or­
szág több oxponált vidékének mérvadó körei­
vel és több helyütt már serényen {folynak az 
előkészületek vidéki fiókegyesületek megalapí­
tására.

E mellett egyesületünk már a szervezke­
dés első nehézségei közepette is nagy jelentő­
ségű intézmények kezdeményezéséhez fogott, 
milyenek a negyedik magyar (vig) színház ala­
pítása, ingyenes magyar tanfolyamok, ingyenes 
magyar népkönyvtárak felállítása stb.

A kezdeményezés megtörtént. Nagy czé­
lok felé törekszünk. És siker követi lépésein­
ket. — De a legbuzgóbb törekvés is meghiú­
sul, ha az erkölcsi erővel anyagi erő nem pá­
rosul. —■ Az egyesület fenntartásához központi 
helyiség, irodai személyzet, gyakori nyomta­
tási költség, egyesületi »Értesitő« kiadása, stb. 
szükséges. — Mindezekre pedig nem elegendő 
a lelkesedés. Megfelelő anyagi eszközök nél­
kül sem az állandó kiadásokat fedezni, sem a 
czélba vett nagy intézményeket (u. m. az in­
gyenes magyar tanfolyamokat, ingyenes nép­
könyvtárakat, nemzeti jutalom- és pályadijak 
rendszeresítését, vidéki fiókegyesületek alakítá­
sát., stb. stb.) megvalósítani nem lehet.

Ezért keressük fel a törvényhatóságokat, 
a hazafias társulatokat és az egyeseket azon 
kérelemmel ; hogy egyesületünk vagyoni tőké­
jének gyarapításához hozzájárulni méltóztas- 
sanak, hogy eszméink pártolói rokonszenvüket 
tettekben is nyilvánítsák.

S e részben számítunk minden jó ma­
gyarra. Mert a nemzet szolgálatában áll, aki 
velünk tart.

Bizva abban, hogy mélyen tisztelt 
Cz. . . . szivében együtt érez velünk, tiszte­
letteljesen kérjük, hogy egyesületünkbe tagul 
belépni, s törekvéseinket úgy erkölcsi, mint 
anyagi hozzájárulásával előmozdítani méltóz 
tassék. Kelt Budapesten, deczember havában. 
Hazafiul üdvözlettel a Magyar Egyesület kor­
mányzó tanácsának megbízásából K 1 é h Ist­
ván elnök, S i k Sándor főtitkár.

Határidő-naptár.
Decz. 10. Kereskedő ifjak tánczesfélye a Mar- 

gitfürdőben,
Decz. 13. Hajduvármegye közgyűlése.

Decz. 17. A Frőbel-egyiet tombola-estélye.
Decz. 18. Kalh. iskolaszék! tagok választása.
Decz. 18. A debreczeni helyi-vasút r. társaság 

közgyűlése.
Decz. 22. Városi bizottsági tagok választása. 
Decz. 28 A Göuczy-egylet alakuló közgyűlése.

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. GaáI KaroIina. 42.
(Folytatás.)

Megfogta a kezemet, bevezetett 
a kunyhóba, hol egy kis tiszta tűzhely van, ő 
maga főzte ott az ebédet kettőjük számára. 
Elvirával volt künn a szőlőben, eladni való 
szőlőt szedtek.

— Szeréna főzött?kérdi vilogó szemek­
kel Jenő.

És mily jó ebédet, marasztottak bennün­
ket. — Elvira vigan csevegte el, hogy először 
csak Márta kezdte tanulni Szeréna kedvéért 
a szakácskodást, de a Katinka férjhezmenésé- 
vel nem volt a ki folyton varrjon, s mivel 
Márta begyakorolta a gépvarrást, neki ezzel 
adtak dolgot. Most Móricznak készitnek férfi- 
kelengyét, mert irta, hogy Párisból egyenesen 
haza hozza feleségét, elment vele, miután 
a legrövidebb utón Budapesten megesküdtek.

A szakácsnő beteg lett. Elvira nem akart 
másikat fogadni. Egy szép napon Szerénát 
felkérte,hogy segítsen neki a főzésnél, nem árt, 
ha megtanulja.

Szeréna gondolta, hogy úgy se soká lesz 
már rokonainál, s utoljára nem áll velők ha­
dilábon, elkezdett Elvirának segitni mindenben, 
én most még kedve is jött egy kis gazdasszony- 
kodáshoz.

— Ott más valami oknak kellett közbe­
jönni, anyám, szólt Jenő, hogy az eddig aka­
ratos leány jobb útra kezd térni. Talán érdek­
li valaki? Férjhez menési kilátása lehet és 
hogy rokonai, meg a major lányok is dolgo­
sak, tehát rá adta fejét a munkára.

— Igaz, hogy jár hozzájok egy fiatal 
tiszt, a szőllőbe is kilovagolt, inig mi ott vol

tunk, de úgy tudom, az Elvira kedvéért kezd 
a házhoz járni. Külömben ez az ifjú Linkéczy 
nagyon udvarias minden nő irányában.

— Linkéczy főhadnagy ? — Azt láttam a 
múltkor én is. Mondta elkomorodva Jenő. Ha 
én azt tudom,hogy fiatal embert fogadnak el a 
Tarvölgyi leányok, magam is elmennék oda 
csevegni.

— Óh, bizony menj el édes fiam, aztán 
ott vannak a majorleányok is, miért nem jársz 
hozzájok? Leónál szüret után hozzuk. Azaz 
Budapestre viszi Gerő,

— Akkor eleget láthatom, mint sógornő­
met. Tudja, anyám, Margit nem érdekel, mi­
nek erőltessem magamat, hogy — —

—- Igazad van. De hát talán a Tarvölgyi 
leányok érdekelnek?

— Szeréna érdekel, anyám. És most mi­
után a női kötelességeket is tanulja ismerni, 
nekem nincs ellene kifogásom. — Igen szép 
kapitányné lenne belőle ! Nemde, anyám ?

Az igaz fiam, nekem úgy megtetszett 
mostanában, ki se mondhatom. Más modora 
van, kedves, szelíd! És hogy vonzódik hozzám 
nem képzeled?

— Igazán, mama ?! kérdé örömtelve 
Jenő. Az szép tőle.

— Kért, hogy menjek hozzá is. Ö engem 
szeretett is mindig, de kevélysége miatt fá­
tyol volt szemein, melyen keresztül nem akar­
ta a mások lelkületűt ismerni.

— No, lám!------Tehát Linkéczy jár
hozzájok?ügy hallom a tisztecske folyamodott 
elbocsáttatásaért.

— Hát véled, hogy Szerénát------
— Ki tudja? — Élvira nem szeretetre­

méltó ILinkéczy nem járt hozzájok ezelőtt . . .
— Meglehet fiam. isten tudja. De ha te 

azt hiszed, hogy Szeréna boldogitna, akkor ne 
késsél, mig el nem veszik előtted.

Újdonságok.
* A hadkötelezettség enyhítésé­

re alakult egylet. A haza iránti legnehezebb 
kötelesség a katonai szolgálati kötelezettségnek 
eleget tenni. A fiú a család csendes otthonából 
egészen idegen körökbe sodortatik. Mig az atya 
a” hadköteles fiában talán legfőbb munkaerejét 
veszítette és fiának katonai szolgálata alatt 
adósságba kénytelen magát verni, addig a fiú, 
ha kötelezettségének eleget tett, minden segély, 
minden támasz nélkül áll a rideg társadalom­
ban és ha esetleg szerencsétlenség érte, nincs 
senkije, kikhez forduljon, ki mentő kezét nyúj­
taná. Ennek enyhítésére alakult Budapesten 
József Főherczeg védnöksége alatt egy egylet 
és társadalmunk főbb emberei, mint Andrássy. 
Eszterházy, Széchenyi, Kegíevich grófok, Niko- 
lics, Nopcsa, Nyári bárók, Hollán Ernő, Br. 
Münnich Aurél, Bérezel, Szerb képviselők stb. 
oly tetemes összeggel járultak hozzá, hogy az 
egylet Budapesten már f. é. nov. 15, a vidéken 
pedig decz. 1 óta működésbe léphetett. Műkö­
dési köre az, hogy a besorozott hadköfe/es 
tényleges katonai szolgálata alatt nagyobb ös­
szeggel ellátva legyen, továbbá, hogy ha a had­
seregből kilép, (24. évében) és a polgári pályá­
ra lép, szintén nagyobb összeget kapjon és 
végre ha a háborúban megsebesül vagy más 
ok miatt munkaképtelenné válnék ő és család­
ja (illetőleg özvegye, árvái) időleges vagy ál­
landó segélyben részesitesxenek. Ezenjótele- 
ményekben csak az egylet tagja részesül 
hét; tagja pedig az, ki évi vagy havi csekély 
részletfizeteseket egy a 12-ik évet még el nem 
ért fiú számára magára vállalt. A befizetések 
megszűnnek azon év októberében, melyben a 
fiú a 21-ik évét elérte. Ezen egylet valódi ne­
mes czélját világosítja meg a következő példa: 
Egy két éves fiúért fizet valaki havonként 64 
krt addig, mig a fiú hadköteles lesz ; ilyen csekély 
részlet fizetések mellett az illető egészben, a 
bélyeg,és minden más illetékkel együtt) 150 frtot 
fizetett be. Ezen 150 forintért kap a fiú (vagy 
gondviselője) a besorozás alkalmával 200 fo­
rintot és ha katonai kötelezettségének eleget 
tett, még 140 forintot, tehát összesen 340 fo­
rintot, olyan időben, mikor a csa­
ládnak legjobban van szüksége 
pénzre, — azon kívül pedig ha szerencsét­
lenség éri, segélyezi az egylet. Bizony nagyon 
kívánatos volna, hogy a nép minél szélesebb 
körökben tétetnék figyelmessé ezen József Fő­
herczeg védnöksége alatt alakult egylet áldásos 
működésére, hogy valahára, ha önsegély utján 
is, lenne a hadkötelezettség roppant súlyos ter­
hén könnyebitve. _

* Javaslat a gyufa-monopoJ? 
unna. Fenyvessy Ferencz országgyűlési 
viselőnek, a »Magyar Újság« szerkesztőjének 
indítványára Veszprém város elhatározta, hogy 
felír Hieronymi belügyminiszterhez, hogy tegyen 
javaslatot a gyufa-monopoliumnak Magyaror­
szágon való behozatala tárgyában. — A gyula 
monopólium tiszta jövede!me a magyarors/.ági 
kisdedóvök javára lenne fordítandó a javaslat 
értelmében.

* Hajtó vadászat. Értesít telnek a 
tisztelt vadász társulat tagjai, hogy f. évi de­
czember hó 11-én az Ohaton 10 tag hajtó- és 
kör-vadászatott rendez ; gyülhely az 1 *hati 
vasúti állomás a reggeli vonat msgérkeztekor. 
A részt venni óhajtó tagok kéretnek id. Payer 
József társulati pénztárnok urnái letett ivén 
beiratkozni e hó 9-én reggeli 10 óráig. — Meg 
jaegyeztetik, hogy azon tisztelt tag utak vehet-

— Beszélni fogok bátyámmal, s tudatom 
vele, hogy készüljön Szerénát sógornőül elfo- 
godni, ha ugyan a leány ki nem kosaraz ?

— Még csak egyszer látott téged, egyszer 
bes zélt veled — —

— Elég volt abból annyi — anyám, 
hogy megszeressen, ha én őt megszeret­
tem —

Ekkor elmondta anyjának, a Csúcs os he­
gyi sétáját Szerénával, s a vele folytatott tár­
salgását.

Többek közt beszélt neki az élet czéljá- 
ról, hogy isten a nő elé kötelességet szabott, 
eltéveszti életének valódi czélját, ha nem szereti 
a munkásságot, s ha azt egy hü szívért meg 
nem kívánja tanulni; mert az okos férfiút, ki 
valódi feleséget akar venni, nem csupán szen­
vedélye vezeti, hanem egy hü, jó élettársnőt 
óhajt nyerni. — Egy hü, jó feleség pedig ha 
valódi nő akar lenni, mindent képes tenni 
férjéért. — Ha pedig leány marad, kétszer 
annyira kell munkálkodni jövője biztosítására 
És még, mama, hozzá tettem nem kevés guny- 
nyal szavaimban — hogy nagyon tévedt Sze­
réna, miker Gerő bátyámról azt hitte, mikép 
tán saját javára beszélt, mert Szerénára szá­
mított. —

— Hagyja el ezt, kapitány, szememre lob­
bantam, mondta ő. Akkor én tévedtem. Okta­
lan hitben voltam,

— Nehogy az én szavaimra is ily tév­
hitbe essék, mondtam neki, merész őszinteség­
gel. — Én ugyan nem fogok nő1 lenül maradni, 
de csakis olyan nőt veszek, a ki a szó teljes 
értelmében tudjon szegény ember élettársa 
lenni. Hogy mig én a hajón járok-kelek, ő 
otthon gazdasszony, háziasszony legyen. Ért­
sen, tudjon mindent, mi által az igazi derék 
asszony czimét kiérdemelhesse. — És egy 
fényesen nevelt, szoktatott nagyigényü Tarvöl­

gyi kisasszonynak nem szabad azt hinni, azt 
képzelnie, hogy minden férfi az ő kezére.^ az
ő pénzére számit.------ A világon, kedves bze-
réna nagysád sok leány van, szebbnél szeu- 
bek, müveit, gazdag hölgyek ; a férfi, kit a 
természet elsőnek alkotott a női lények lelett 
— oly különös tulajdonsággal bir, hogy min­
dig olyan hölgyet keres és imád, aki szerén) 
mint az ibolya, nem árulja el mivel bir, mit 
gondol, s mire vágyakozik . . .

Ekkor, anyám, Szeréna úgy elkomorodott 
úgy reám bámult, majd elpirult, majd halvá­
nyult ; végre is világosan kimondtam neki, 
hogy én senkibe szerelmes nem vagyok! . . • 
Tréfásan utána mondtam, hogy még el se fe­
ledtem volt kedvesemet ...

— Jaj te rósz fin! Az minden leányt 
sért, ha kedveséről beszél a férfi, nincs k<- 

■ látás a hódításra. Hidd el, minden leánynak 
! tetszik, ha hódol neki a fiatalember, ha tudja, 

hogy annak szive még szabad.
— De melyik férfi szive szabad ? Édes 

anyám, mindig érdekli az embert egy-egy csi­
nos alak, vagy valóban, vagy emlékben.

Az okos belátó anya tehát sejtette, bog) 
Szeréna lesz az ő kissebbik menye. Megnyugo; 
dott benne, örült hogy a házasélet megköti 
majd Jenőt, s megmarad köztük.

A Szeréna háza már kész, csak a bú­
torzat lesz még bele szállítva, mondta Jen 
szeretném tudni, én leszek-e benne a wJ- 
vagy más. Anyám higyje el, az utóbbi eset­
nem szeretném.

— Sok ékszert adtatok el?
— Nem anyám, maradt Szerénának e * 

még, mert igen értékesek voltak.
Hiszem, hogy a nő nem tagadja meg ™a8 

s majd örülni fog az ősi szép emlékekne ■ 
(Folyt, köv.)
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iságok.
lezettseg enyhitésó-

i.aza iránti legnehezebb 
... Igälati kötelezettségnek 
sitiad csendes otthonából 

kbe sodortatik. Míg az atya 
a au legfőbb munkaerejét 
katonai szolgálata alatt 
magat verni, addig a fiú, 
-'■■•get tett, minden segély, 

a rideg társadalom- 
y. n 'étlenség érte, nincs 

jón, ki mentő kezét nyuj- 
alakult Budapesten 

ksége alatt egy egylet 
• . -ni. mint Andrássy. 

vi. Keg grófok, Niko- 
rók, Holtán Ernő, Dr. 

Szerb képviselők stb. 
.dák hozzá, hogy az 

r e. nov. 15, a vidéken 
, . s; e léphetett. Mükü- 
1 rozott hadköteles 

ta alatt nagyobb ösz- 
továbbá, hogy ha a had- 

a polgári pályá- 
. összeget kapjon és 

. besül vagy más 
ilnék ő és család- 

arvái) időleges vagy ál- 
- nek. Ezenjótéte- 

egylet tagja részesül 
k. évi vagy havi csekély 

: a 12-ik évet meg einem 
vállalt. A befizetések 

óbei ében, melyben a 
érte. Ezen egylet valódi ne- 

. meg a k ivetkező példa: 
tizet valaki havonként 64 

: - ’eles lesz . í ven csekély 
i ett az illető egészben, a 

ékkel együtt) 150 fvtot 
forintért kap a fiú (vagy 

on zas alkalmával 2o0 fo- 
elezettségének eleget 
iát ős-zésén 340 fo- 
e n, mikor a csa- 
van szüksége 

vedig ba szerencsét- 
z egylet. Bizony nagyon 

a nép minél szélesebb 
. elméssé ezen József Fö­

nt alakult egylet áldásos 
ihára, ha önsegély utján 

seg roppant súlyos ter-

a gyuf a-monopoli-
nrz országgyűlési kép- 
-ág« szerkesztőjének 

varos elhatározta, hogy 
iszterhez, hogy tegyen 

lopoliumnak Magyaror- 
■ irgyában. — A gyufa 

me a magyarországi 
e fordítandó a javaslat

idászat. Éitesittetnek a 
. at tagjai, hogy f. évi de"

I »haton 10 tag hajtó- és 
gyülhely az Ohati 

.V-i vonat msgérkeztekor.
;gok kéretnek id. Payer 

nztárnok urnái letett ivén 
ggeli 10 óráig. — Meg 

zon tisztelt tag uiak vehet-
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szabad azt hinni, azt 
férti az ő kezére, az 

A világon, kedves Sze- 
van, szebbnél szeb- 

ölgyek a férfi, kit a 
ott a női lények felett 
Sággal bir, hogy min- 
; és imád, aki szerény 
ulja el mivel bir, mit 
zik . . .
eréna úgy elkomorodott 
elpirult, majd halvá- 

san kimondtam neki, 
iioes nem vagyok! . . • 
m, hogy még el se fe-

Az minden leányt 
szél a férfi, nincs k«- 
; el minden leánynak 
a fiatalember, ha tudja,
szabad.
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nek részt a vadászaton, kik a kitett ívre beirat­
koztak, a később s egyáltaljában nem jelent­
kezett tagok a vadászaton részt nem vehetnek.

* Hóviharok éa a közlekedés
Néhány evvel ezelőtt, még mindenki emlékez­
hetik rá, a hóviharok mily nagy mértékben 
megakadályozták a közlekedést. Sokszor hetekig 
nem közlekedtek a vonatok. Most ismét úgy 
kezdődnek a dolgok, mint akkor. Ismét hall­
juk mindenfelől a híreket, hogy a nagy hó­
fúvások m'att a vonatok nem közlekedhetnek. 
Debreczenben már kedd óta érezzük ennek a 
hátrányát. Budapest felől egyetlen vonat sem 
érkezett meg tegnap sem, ma sein. A többi 
vonalak azonban szabadok, a kereskedő világ 
már zúgolódni kezd, de még a kávéházak tu­
lajdonosai is, mert nem lévén lapok, üresek a 
nyilvános helyek. — Budapesten a múlt éjjel 
ismételten nagy hóvihar tört ki és sűrűn .om­
lott alá a hópehely, melyet erős széláram ka­
vart ide-oda. Nemsokára a főváros utczáit mé­
teres hó borította el, úgy, hogy minden köz­
lekedés teljesen megszűnt. Aló- és villamvasu- 
tak ismét szünetelnek. A vonatok, melyek a fő­
város felé közlekedtek, az utón elrekedtek és 
eKy sem érkezett meg a maga idejében. — 
Temesváron tegnap éjjel óriási hóvihar volt ; 
a közlekedés gyalog és szekérrel együtt lehetet­
lenné vált. A reggeli vonatok nem érkeztek 
meg. Esztergomban a bécsi vonatok elakadtak 
a nagy hóvihar miatt. Általában az ország 
minden részéből jelentik, hogy a közlekedés a 
nagy hóviharok miatt fennakadt. A mostani 
szélmentes, derült idő azonban valószínűleg 
mihamar megszünteti mizériákat.

* Hitelesítő közgyűlés volt ma d. 
e. a városháza nagy tanácstermében gr. Dégen- 
téld főispán elnöklete alatt.

* Öngyilkos cselédleány. Kántor 
Anna cselédleány, kiről már megírtuk, hogy 
harmad Ízben mérgezte meg magát guifa ol­
dattal, már jobban van s életben fog maradni. 
A rendőrség ma d. u. kihallgatja Kántor An­
nát és szeretőjét, Sisák czipész-legényt is.

* Színház. Tegnap „A hol unatkoznak«, Pailleron 
szellemes vigjátéka adatott, elég összevágó előadásban. 
Ma Hugó Viktornak nagy hatást tett drámája. »A ki­
rály mulat«, holnap pedig —népelőadásul — »Tündér- 
fátyol« ez látványosság adatik.

* Tartalékos tisztek aktiválása. 
Az önkéntesekből lett tartalékos tisztek között 
mindig akadtak olyanok, kik megkedvelve a 
katonaéletet, aktiváltatták magukat, és a ka­
tonai pályát választották életpályájuknak. Né­
hány év óta nemcsak szaporodik azoknak a 
száma, kik hivatásos tisztekké lesznek, de 
a hadügyminisztérium belátva, hogy a tartalé­
kos tisztek felvétele csak előnyös a hadseregre 
nézve, minden évben az egyes csapatparancs­
nokok által egyenesen felszólítja a tartalékos 
tiszteket arra, hogy aktiváltassák magukat. Az 
erre hajlandó tartalékos tiszteknek hat hónapi 
próbaszolgálatot kell teljesiteuiök és ennek vé­
geztével elméleti kiegészítő vizsgát kell tenniük. 
Október elsejen kezdődött meg a csapatoknál 
a hathónapi próbaszolgálat az olyan tisztek 
számára, a kik aktiváltatni akarják magukat. 
Április elsején újabb ilyen próbaszolgáiati idő 
kezdődik és azok, akik ilyen próbaszolgáiati 
időbe akarnak vonulni, jól teszik, ba most lé­
péseket tesznek ez iránt. Az erre vonatkozó 
kérvényeket a közös hadügyminisztériumhoz 
czimezve, illetékes hadkiegészítő parancsnok­
ságuk utján, saját csapataikhoz kell benyújta­
ni. A próbaszolgalatot követő kiegészítő vizs­
gát évenként kétszer, április 1—10 és október 
1 —10 között tartják meg. Az aktivált tiszteket 
többnyire a gyarogezredekhez és a vadászzászló­
aljakhoz osztják be, mert ezeknél sokkal na­
gyobb szükség van a képzett, jó tisztekre, mint 
egyébb fegyvernemeknél, melyeknek lisztjei ele­
gendő számmal a katonai képzőintézetekből ke­
rülnek ki.

A karácsonyi ajándékok a kira­
katokban mindenfelé vevőkre várnak már. A 
gyerekeknek szóló ajándékok közül nagyon 
sok, izléssen kiállított tárgy van a hazai gyá­
rakból, gyermekjáték tanmülyekből. Van azu­
tán mindenféle csecse-becse, bécsi ringy-rongy 
is, a melyekért évenkint milliók vándorolnak 
ki a zsebünkből, a német zsebébe. Felhívjuk a 
közönség figyelmét arra, hogy a mennyire le­
het, a gyerekjáték bevásárlásoknál kerülje el 
a külföldről behozott áruk vételét és lehető­
leg szorítkozzék a belföldi készítmények vé­
telére, — mert ezáltal nem csak tetemes ősz- 
szeg marad benn, hanem a hazai ipar fejlő­
dését is előmozdítjuk vele. Kevés jóakarat­
tal iparunk lendülete érdekében sokat érhe­
tünk el magyar gyárakban készült játékok vé­
tele által.

* A fekete kávét állítólag sikerrel 
használják Keleten a kolera ellen. Egy orvos, 
ki a fekete kávénak ilyen hatását alaposan 
tanulmányozta, azt állítja, hogy nem a coffein-, 
vagy a tanintartalom. hanem üszögös termé­
kei a kávénak azok, melyek a baczillusokat 
megölik.

* Az nj büntető eljárás. Az igaz­
ságügyminiszter az uj büntető eljárást már a 
jövő évben, január elsején akarja életbeléptet­
ni. Hogy ez lehető legyen, a miniszter rende­
letében utasította a törvényszéki elnököket, 
hogy a vezetésük alatt álló törvényszékeknél 
még ebben az évben teg ék meg az erre vo­
natkozó lépéseket és pedig a büntető-ügyek 
beosztására, a végtárgyalás napjainak megálla­
pítására. meg a vizsgálóbirák kezelő- és se­
gédszemélyzetének megallapitására vonatko­
zólag.

* Öreg mátkapár. Nem mindennapi 
esküvő volt a napokban Felthamban, Angol­
ország egyik városában. A 78 éves Heenamara 
Dávid esküdött örök hűséget egy 72 éves mat­
rónának, a ki szegény már három férfi után 
viselt gyászos özvegységet. A nyoszolyólányok 
mindannyian rokonai a »fiatal« párnak, 60—70 
esztendő körül voltak. Az egyik tanú, a vőle­
gény bátyja, 79 éves volt, mig a pap, a ki meg­
eskette az agg szerelmeseket, már 86 életévét 
is meghaladta.

* Csizmás kutyák. A párisi divathölgyek 32 
elmúlt ősz esős és nedves napjaiban divatba hozták, 
hogy ölebeiknek finom szövetből készült bőrtalppal el­
látott lábbelit készítsenek. A bolond divatot azzal is 
magyarázgatták, hogy az így felöltöztetett állatok nem 
rongálják annyira drága lábaikat a nagyon sikamlós 
szobapadlókon.

* Ritka fogadás. Nemrég Genfben a 
következő fogadás dőlt el : A kérdés az volt, 
vájjon a világon létező valamennyi ember, ke­
zet fogva egymással, elférne-e a Leman-tó fel­
színén, természetesen ha ez utóbbi befagyott 
A fogadók egy része lehetetlenségnek nyilvá­
nította, hogy az összes élő emberiség fel volna 
állítható az említett tónak svájezi és savoyai 
partjai közt. Pedig nem volt igazuk. A Leman 
tó felülete 573 ezer négyzetméter, vagyis 
573 millió négyzet czentiméter. Ha egy-egy 
négyzetméterre három embert számítanak, 
1719 millió ember férne el a tó jegén. Mint­
hogy pedig a legutóbbi statistikai adatok sze­
rint a föld lakosságának létszáma 1,491 millió, 
még hely is maradna egy hatodik világrész 
lakosai számára.

Dajkaképzö tanfolyam, bonne seminarium.
Debreczen sz. kir. város tanácsának f. é. 

8330. sz. átiratából s a hirlapokbeli hivatalos 
hirdetésekből örvendetes tudomásomra jött, 
hogy a város áldozatkészsége az árokutezai 
kisdedóvodával kapcsolatban, dajkakép­
ző tanfolyamot nyit.

A kisdedóvást rendező 1891. évi XV. ez 
12. §-a állandó gyermek- menedékházak ve­
zetésére dajkákul csak oly nők alkalmazását 
engedi meg, kik a közoktatási miniszter ál­
tal szabályozott képesítést erre kijelölt 6 hó­
napos tanfolyamon megszerezték arról kir. 
tanfelügyelői bizonyító okiratok nyertek. E 
rendelkezéssel a menedékházak okszerű kis­
dedóvása is biztosítva lön, nőink hivatásköre 
is a tisztesb társadalmi közszolgálat terén 
szélesbedett.

Am a gyermek menedéklázak vezetésére 
képesítés bár törvényben kijelölt első, de nem 
egyedüli hivatása a dajkaképző tanfolyamnak, 
nagy városaink s a vidéki nagy birtokosság mü­
veit társadalmát talán még közelebbről érdekli a 
tanfolyam szakképzésének azon eredménye,hogy 
az eddig sajnosán nélkülözött magyar bon- 
ne-ok (felügyelőnők) a házi kisdedóvás e ki­
váló tényezői valahára sorompóba léphetnek, 
hogy egészséges és bizonyára győzelmes ver­
senynyel kiszorítsák a kényszerüség-sziilte di­
vatból eddig úgy felkapott külföldi bouneokat.

Kettős ok irányozta úri családaink elha­
tározását bonne-ok tartására. Egyik azon tö­
rekvés, hogy kisdedeik idegen nyelveket ta­
nuljanak a felügyelőnőtől : ez merőben elhibá­
zott, sőt káros fáradozás volt. Elhibázott, mert 
német, franezia vagy angol nyelvet, saját anya­
nyelvét idegen ajkúnak tanítani a külföldi 
bonne legtöbbször nincs képesítve : hanem 
csupán a saját korlátolt forgalomkörének saját 
műveletlen kifejezéseivel, szükkörü sző és mon­
datfűzési jártasságával, és szülőfölde tájkiej- 
tásével tolmácsolására lévén képes, s igy a 
gyermekeket irodalmi és társalgási nyelvre 
nem taníthatván : csak megnehezítik a ké­
sőbbi rendszeres nyelvoktatást, melynek 
az elsajátított helytelenségekről leszok- 
tatás valóságos sisiphusi munkája lesz. Káros 
pedig e mellett főkép azért, mert a kisdedet 
nem helyes idegen nyelvre oktatni addig, mig 
a fogalomkörébe tartozó képzetek, gondolatok 
anyanyelven kifejezésére folytonos foglalkozás 
és beszédgyakorlat (társalgás) utján nem ké­
pesítettük.

Mégis tagadhatlanul volt valami vonzó 
előnye a bonne-tartásnak (és ez alkalmaztatá­
suk másik oka): hogy a bonnek élénken, nyá­
jasan és ügyesen foglalkoznak rendszerint a 
kisdedekkel. Erre már nagyobb részben szak­
szerűen képesitvék; mert a külföldön vannak 
bonne-semináriumok, melyekben a reátermett 
lányokat és fiatal özvegy-asszonyokat fél es egy 
éves tanfolyamokon gyakorlatilag kiképezik a 
házi kisdedóvásra, megtaniiják gyermeteg, de a 
melleit nevelő hatásos játékokra, mesékre, da­
lokra, foglalkozásokra, hogy ne csak komoly 
gondozói, hanem játszótársai legyenek az ily 
módon sikeresebben óvható s nevelhető kis­
dedeknek.

Ez a finomultabb Ízlésű élénkség, nyá­
jasság, ügyesség hiányzott legtöbbnyire az 
úri házak gyermekei mellett 
alkalmazott magyar felügyelőnőknél, bonneok- 
nál : erre képezni, gyakorlatilag nevelni kell 
őket. íme a dajkaképző tanfolyam kész bon- 
ne-seminarium : 6 hónapi gyakorló nevelése 
arra is képesíti a megfelő előmüveltséggel és 
főként rátermettségei biró nőket, — hogy 
családi felügyelőnökké bonnek- 
k á legyenek s a házi kisdedóvásban ta­
lálják fel hivatásukat. A már több felől nyil- 
ványult helye slő kívánsághoz képest mind a 
dajkaképző tanfolyamra fölvételnél, mind 
a képzés irányzásánál kiváló gonddal leszek 
ez érdekre, ennélfogva remélem, hogy a tör­
vényben legkevesebbül megszabott elemi isko­

lai előképzésnél haladottabb műveltségű nők 
is megragadják a dajkaképző tanfolyamra s 
ezzel együtt a felügyelőnői (bonne) minőség­
ben házi kisdedóvásra kedvezően nyíló al­
kalmat. Debreczen, 1892. deczember 7.

Eötvös Karoly Lajos, 
kir. tanfelügyelő.

Szerkesztői üzenet.
Biró Irén urhölgynek. helyben. Köszönjük a 

becses küldeményt s mihelyt most ni regényünk véget 
ér (a mi azonban még jó ideig eltart) közölni is fog­
juk. —

L. P. urnák. Kolozsvár. Szives ajánlatát előre 
is köszönjük. Lapunk 25 éves jubileuma alkalmából, 
mely a jövő évben lesz, számítunk is reá !

Rákóczy Antal urnák F. Józsa. Semmi közünk 
az egész dologhoz s nincs terünk rá, hogy azzal a 
lappal, mely az érdekesség ürügye alatt minden nap 
föltálal egy csomó felületességet, polémiába bocsátkoz­
zunk, hisz akkor egyebet se tennénk, minthogy közle­
ményei ellenfolvtonos c áfolatokat és helyreigazításo­
kat közölnénk Válaszát tehát csakis a nyílttéri rovat­
ban közölhetünk. Ha ebbe beleegyezik, szives értesí­
tését kérjük

A kiadó-hivatal üzenete.
Hátralékos előfizetőinket ismételve tiszte­

lettel kérjük, hogy hátralékaikat letörleszteni szíves­
kedjenek. Most már az év utolsó hónapjában járunk, 
igy tehát mindenki méltányoznak tarthatja kérelmün­
ket. Ha mienk lenne a debreczeni Tisza-palota, nem 
sürgetuők annyira az előfizetési dijak beküldését, de 
hát mi anyagiakkal nem rendelkezünk, se szubvencziót 
nem kapunk, igy egyedül előfizetőinkre vagyunk k Elv­
telenek támaszkodni, Szives bizalommal kérjük tehát 
a hátrálékok beküldését, mert nem csekély kötelez.-tt- 
ségeinknek csakis azon esetben tudunk megfelelni, ha 
t. előfizetőink pontosan beküldik az előfizetési dijakat.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna 

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)
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HURKA- és HALESTÉLY,
Naponta kőbányai és baksör kapható.

Holnap, szombaton Magyari test­
vérek zenekara működik, (489 )1—1.

Eladó ház.
Nagy-hatvan-utcza délkeleti oldalán, a ná- 

nási vasúti indóház és reáliskolához is közel,

így ig tíisti, Erii É|íílstí hás,
szabad kézből eladó. —- Bővebb felvilágosítást 
ad szóval és levélben lapunk kiadóhivatala. 

(490) 1—3.

A karácsonyi
kézimunka-ajándékok beszerzésére a leg­

kedvezőbb alkalmat nyújtja azon

gazdag választékú raktár,
mely előrajzolt, kezdett és kész

női-kézimunkákkal
és pedig: terítékek, asztalfutók, 
közép-abroszok, táleza-kendők és
sok más kedves tárgyakkal áll a tiszteli 

úrnők rendelkezésére

Kardos Lászlónál
KOSSUTH-UTCZÄ.

•eeeessesseeeess•
i„ mTör - ényileg védve!
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Táncztanitási jelentés!
A n. é.közönség részéről több oldalról ki­

fejezett kívánságnak engedve, f. évi decz.hó 
12 ik napjától 1893 évi febr. hó végéig 
terjedő uj tanfolyamot nyitok kezdő és haladó 
tanítványok számára, melyre a beiratkozáso­
kat elfogadom.

Teljes tisztelettel

Alföldy Károly
táncz-tanító

(491.) péterfia u. 980 sz a 1—3.

13988. P. szám.
1892.

HIRDETMÉNY.
A H.-Nánás városában gyakorolt ital­

mérési jogért megállapitotl kártalanítási 
összegre vonatkozólag 1889, évi 45896. 
számú igazságügyminiszteri rendelet 9 
és 10. §§-ihoz képest az egyezség meg­
kísérlésére és az igények újabb tárgya­
lására határidőül 1893. évi február 
hó 13-ik napjának délelőtti 10 
órája H-Nánáson, a városházához, ki- 
tüzetett, mely határidőre a közbirtokos­
ság tagjai, mégpedig azok is, a kiknek 
az idéző végzés külön nem kézbesiltetik, 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé­
zett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék 
1892. évi november hd 29-én tartott 
üléséből.

Balogh Imre lobi István.
h. elnök.

(488.) 1—1.

jegyző.

Brassóbgácsi

Fia ne 1-ta karók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,
itiiiidennemii liélésiieiiiiiek,

férfi chiffon ingek

1-50 1-90 2-20 2-60
ir^Irs.őség'elsrToexi _

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(419.) 36.

^MEGJELENTIG í

A
O1 r r művészetének tan-

SÍI iíBlSEF IK'S MS..?,Sí '
i 0 jegyzete nyomán, kap­

ható kizárólagosan a - Magyar Ntík Lapja« 
kiadóhivatalában, fűzve 80 kr., keménykö­
tésben t frt 20 krért.

Biztos utasítást ad a szépség fentartásá- 
ról. az arcz. kéz, termet szépítéséről, szóval az

örök szépség tankönyve,
Mindazoknak, kik a .Magyar Nők A 

Lapjá«-ra előfizetnek. 20 kr. csomagolási és T 
szállítási dijat mellékelnek, ingyérí küldetik | T 
iA női szépség« czimü tankönyv. Á-

A Magyar Nők Lapja -nak előfize- » 
lést ára a -Lugas* czimü gyermeklappal V 
a .Tükör előtt« czimü. divatlappal és

regénymelléklettel együtt >
egész évre — — — — 6 frt — v

m fél évre — — — — — 3 frt — ^
A negyed évre  1 frt 50 »
? Mutatványszámokat ingyen küld a kiadó T
^ hivatal, Budapest. Kishid-utcza. J
7 Hiö 3—6 f
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Addig is, mig

j nagy szőnyeg-raktárunkat
berendezhetjük, helyszűke miatt leltározásunk előtt mindenféle:

SZŐNYEGEK,
butorkelmék

valairLint

(461

FÜGGÖNYÖKET
viaszos vászon, padlö-parket és lynoleumot 13-

10^20-30 százalékkal olcsóbban árusítunk,
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA.

Ivó-víz
Kolera ellen.

í

B I ® -=

Legjobb gyógyszer
járványos betegség ellen x _____

Olcsó árak. Árjegyzékek ingyen.

Fürdőigazgatóság: RADEIN-FÖRDÖ Styria.
i.íH8. Bizományosok kerestetnek —6.

&

Richter féle türelmi Játékok: Gyötrószellem,
Koresztjáték, Körrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal 
mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új füzetek 
a kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a 
„Horgonyt gyáijegygvel valódiak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő dicsérőleg elismerte a hires Richter 
fele

iZI
nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, 

sem gyermekek, sem felnőttek számára. Leg­
jobb, és tekintetbe véve a tartósságot

legolcsóbb karácsonyi ajándék
kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet 
erről, valamint a türelmi játékokról a pompás 
építményekkel ellátott új árjegyzékben találni, 
melyet minden szülőnek ajánlhatjuk, hogy 
kellő időben érdemes játékot választhassanak 
gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alúlirt 
cégtől ingyen és bérmentesen kapható. Mind- 

!, azon kőépitőszekrények, melyek csomagolásán 
íí*a „Horgony“ gyárjegy hiányzik, közönséges 

és kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; 
ennélfogva mindig kifejezetten csak

Richter féle Horgony-Kőépitőszekrényei
kérendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatat­
lanok s melyek 35 krtól egészen 5 frtig sőt ezen felül is minden 
finomabb játékszerkereskedéshen készletten tartatnak.

Richter F. Ad. és társa
Elgfl oeiL matty. csáaz. As klr. szabadalm. kWpitöszekrénygyár 

Becs, I. Nibelungengasse 4.

TP.ADE

PrímaSociab Fiumana 
períporfazione transatlantica

FIUME

Tényleg
tiszta

borkivonat

KAPHATÓ :
csakis a

legfinomabb
Fűszer-

és
csemege-

Gyógyszer- 
I árakban

és
gyógyfü-
kereske-
désekben.

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember hó l-töl kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,

Téli gyapjú nagykendőket,
trikót derék és gyermekruhákat,

valamint

szonycyskcf;
bútorszöveteket, ágy- és asztal-teritőket, függönyöket,

C418.) mélyen leszállított árakon árusítjuk el. ,6._
Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

ESPi
Äz elismert legjobb franczia-

a

i jgS„LE GLORIA“
«uurom-sMÄ
PERPIGNNÁ—PÁR IS >5

czigaretta papír 
60 aranyérem.

16 díszoklevél.

SW€
Í30. 10—20

(47 3)

20 oklevél „Hors Concurs“
(375.) 7—20.

^ »»LE GLORIA“ szivarka papír minden eddig létező szivarka-papirt finont- 
w Ságra és minőségre nézve föltétlenül fölülmúl.

»»LE GLORIA“ szh arka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes köny­
vecske a JOSEPH BARDOU & FILS czéggel van ellátva.

^ »»**E GLORIA“ szivarka-papir úgy sima, mint csipkézett (perforc) széllel 
g| kapható. ’
i$g) . ^ »»^E GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is

Kctp híttO,

Ä ^ GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norinbergi és papir­
ól nagykereskedésben, valamit minden tőzsdében kapható.

•eeeeeee-seeeeeeeesseeeeeeeteeeeee»»
Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)
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